
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 05/03/2024 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 

 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Ερώτημα αν πραγματοποιούνται έλεγχοι για τις πωλήσεις 

εισαγόμενων καρυδιών ως προς την αναγραφόμενη χώρα 
προελεύσεως καθώς και για τον έλεγχο για ύπαρξη 
φυτοφαρμάκων». 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Ο κλάδος των παραγωγών καρυδιών ζει κάθε χρόνο με το άγχος πωλήσεως του 
προϊόντος τους σε τιμές οι οποίες θα καλύπτουν το κόστος παραγωγής με ένα εύλογο 
κέρδος το οποίο μειώθηκε δραματικά λόγω των γενικών προβλημάτων της γεωργίας τα 
οποία γνωρίζετε πολύ καλά. Στα καταστήματα τροφίμων και τις λαϊκές αγορές, 
παρατηρείται η μαζική πώληση καρυδόψιχας από την Χιλή, την Ουκρανία κλπ σε τιμές 
κυμαινόμενες από 7-9 ευρώ και λόγω του μεγαλύτερου περιθωρίου κέρδους τα 
προτιμούν οι πωλητές έναντι των ελληνικών τα οποία πωλούνται ακριβότερα 
αναγκαστικά  λόγω των γνωστών  αιτιών ( ενεργειακό κόστος, αυξημένες τιμές 
λιπασμάτων κλπ). Πλέον αυτού η καρυδόψιχα προελεύσεως Χιλής είναι περσινή λόγω 
των διαφορετικών εποχών του νοτίου ημισφαιρίου και για να αντέξει στη μεγάλου 
χρονικού διαστήματος μεταφορά της στα αμπάρια των φορτηγών πλοίων απαιτείται η 
χρήση μυκητοκτόνων πέραν των εντομοκτόνων τα οποία χρησιμοποιούνται στα στάδια 
της παραγωγής του καρπού. Οι εισαγωγές δε από την Ουκρανία έχουν κατηγορηθεί 
πανευρωπαϊκά για χρήση επικινδύνων εντομοκτόνων, συμπεριλαμβανομένων και των 
καρυδιών. Υπό αυτές τις συνθήκες για τις οποίες κινητοποιήθηκαν οι αγρότες είναι θέμα 
χρόνου να εγκαταλειφθεί πλήρως από τους μικρομεσαίους αγρότες η γεωργική 
παραγωγή.  
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Οι αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου σας προβαίνουν στους επιβεβλημένους 
ελέγχους για ύπαρξη παρουσίας φυτοφαρμάκων στα εισαγόμενα καρύδια και 
καρυδόψιχα; Προβαίνουν σε ελέγχους για απόπειρες ελληνοποιήσεώς τους ή αν 
αναγράφουν τα καταστήματα πωλήσεως, την χώρα προελεύσεως όπως υποχρεούνται; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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